
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Στο περίμενε 1,5 χρόνο οι αγρότες της Μαγνησίας για τις 
αποζημιώσεις τους από τις φωτιές του 2023 

Στις 26 και 27 Ιουλίου 2023 μεγάλες πυρκαγιές ξέσπασαν στην ευρύτερη 

περιοχή της Μαγνησίας και προκάλεσαν ανυπολόγιστες ζημιές σε οικείες, 

επιχειρήσεις αλλά και πολλές αγροτικές καλλιέργειες. 

Πολλοί ήταν οι αγρότες, ιδιαίτερα της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Ρήγα 

Φεραίου, που είδαν τα χωράφια τους να καίγονται και τις σοδειές τους να 

εξανεμίζονται προκαλώντας ανυπολόγιστη οικονομική ζημία. 

Για την αποζημίωση των πυρόπληκτων, ανακοινώθηκε ότι πέραν των 

αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ έναντι της εκτιμηθείσας ζημιάς, οι πληγέντες θα 

μπορέσουν να ενταχθούν στην πλατφόρμα της κρατικής αρωγής προκειμένου 

να λάβουν επιχορήγηση εξαιτίας της ζημίας τους λόγω σοβαρών φυσικών 

καταστροφών.   

Σήμερα, ενάμιση χρόνο μετά, ο εμπαιγμός των αγροτών της Μαγνησίας δεν 

έχει τέλος καθώς ακόμα δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ αποζημίωση από τον 

ΕΛΓΑ, ενώ από την κρατική αρωγή έχουν λάβει μόνο ως προκαταβολή 

χρήματα για τον κατεστραμμένο εξοπλισμό τους. 

Όπως αναφέρουν ελαιοπαραγωγοί της περιοχής, κάθε φορά που ζητούν 

ενημέρωση από τον ΕΛΓΑ, γίνονται αποδέκτες αόριστων υποσχέσεων που 

παραπέμπουν την πληρωμή των αποζημιώσεων από μήνα σε μήνα.   

«Άφαντα» είναι και τα πορίσματα των γεωπόνων του ΕΛΓΑ σχετικά με τις 

αυτοψίες που πραγματοποίησαν και τις εκτιμήσεις που έκαναν για το εύρος 

της ζημίας των πληγέντων αγροτών.  

Χωρίς τα πορίσματα, οι αγρότες της περιοχής δεν μπορούν να έχουν καν μία 

σαφή εικόνα για το ποσό των χρημάτων που αναμένεται να λάβουν ως 

αποζημίωση από τον ΕΛΓΑ. 

Για πολλούς καλλιεργητές οι αποζημιώσεις είναι ζωτικής σημασίας, καθώς 

χωρίς αυτές δεν μπορούν να επανεκκινήσουν τις δραστηριότητές τους και 
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μένουν ουσιαστικά άνεργοι και «εγκλωβισμένοι» στην αδικαιολόγητη αδράνεια 

της Κυβέρνησης. 

Η καθυστέρηση ενάμιση και πλέον χρόνου για την καταβολή των 

αποζημιώσεων σε πληγέντες αγρότες της Μαγνησίας συνιστά αναλγησία εκ 

μέρος των αρμόδιων Υπουργείων.  

Μόνη λύση ευθύνης για την Κυβέρνηση, η άμεση καταβολή του πλήρους 

ποσού των αποζημιώσεων στους δικαιούχους πυρόπληκτους αγρότες της 

Μαγνησίας, προκειμένου να μπορέσουν να «ανασάνουν» οικονομικά και να 

κρατήσουν ζωντανές τις δραστηριότητές τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Πόσοι είναι οι πυρόπληκτοι αγρότες της Μαγνησίας που από τον 

Ιούλιο του 2023 ακόμα δεν έχουν λάβει τις αποζημιώσεις που 

δικαιούνται για την καταστροφή που υπέστησαν από τις 

πυρκαγιές; 

2. Που οφείλεται η αδικαιολόγητα μεγάλη καθυστέρηση στην 

καταβολή των αποζημιώσεων; 

3. Για ποιο λόγο αποκρύπτονται από τους δικαιούχους τα 

πορίσματα των γεωπόνων του ΕΛΓΑ σχετικά με τις αυτοψίες που 

πραγματοποίησαν και τις εκτιμήσεις που έκαναν για το εύρος της 

ζημίας των πληγέντων αγροτών; 

4. Προτίθενται να προχωρήσουν χωρίς άλλη καθυστέρηση στην 

καταβολή του πλήρους ποσού των αποζημιώσεων στους 

δικαιούχους πυρόπληκτους αγρότες της Μαγνησίας, προκειμένου 

να μπορέσουν να «ανασάνουν» οικονομικά και να κρατήσουν 

ζωντανές τις δραστηριότητές τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 
 
 
  




